# 刘文博: 创新教学 以爱育人

### ■本报记者 李文姣

"传统的教学模式已经不能满 足现代教育需求, 因此我尝试将 游戏、故事、艺术等多种元素融 人日常教学中。这种教学方式不 仅使课堂变得生动、有趣, 且极 大地激发了孩子们的学习兴趣。" 近日, 市实验幼儿园优秀教师刘 文博在接受记者采访时说, 作为 一名幼儿园教师,她一直在努力 探索,不断地更新自己的教学理 念和方法,为幼儿教育事业的发 展贡献自己的智慧和力量。

教学创新是推动教育发展的 重要力量。刘文博将游戏引入课 堂,让孩子们在玩乐中学习,通 过故事讲述, 引导孩子们进入奇 妙的童话世界,培养他们的想象 力和创造力,并设计数字游戏, 使孩子们在轻松愉快的氛围中掌 握知识。同时, 刘文博还依托互 联网引入丰富的教学内容, 让孩 子们的视野不再局限于课本和教 室,通过音频、视频及互动软件

与力的奇妙世界。

等, 让学习变得更加直观和有 趣。现代信息技术应用于教学, 不仅提高了教学效率,也让孩子 们体验到了学习的乐趣。

星期五

在班级管理中, 刘文博建立 完善的班级规章制度。在班级中 设立"小小值日生"岗位,让孩 子们轮流担任值日生, 负责班级 卫生、玩具整理等工作,提升孩 子们的自我管理能力,并学会承 担责任,同时也提升了他们的团 队协作能力。她还建立奖励机 制,对于表现优秀的孩子给予及 时的表扬和奖励,如发放表扬 信、兑换神秘礼物等,激发孩子 的上进心。

除了正面激励, 刘文博还关 注每一个孩子的情绪变化, 当孩 子们遇到困难时,她会用温暖的 话语耐心引导,帮助他们克服困 难、树立信心。与孩子们的沟通 中,她始终与孩子保持平等关 系,认真倾听他们的想法和感 受。"孩子们感受到了被尊重和被

①11月22日, 郾城东街小学四年级的部分师生到东街幼儿园劳动基地开展了户外劳动实践活动。

②11月22日,太行山路幼儿园将传统民间游戏和现代体育活动巧妙融合,为孩子们举行了一场

③近日, 市直幼儿园开展家长进课堂活动。家长化身科学魔法师, 带领小朋友们一起走进了光

关爱, 也更加愿意与我分享和交 流。"刘文博说

在刘文博的悉心教导下,孩 子们在语言表达、数学思维、艺 术创作等方面都取得了明显进 步。更重要的是,孩子们学会了 分享、合作与坚持。

家园共育是幼儿教育的重要 环节。刘文博积极开展家园互动 与合作。她通过微信、电话、家 长会等方式,与家长保持密切联 系。每天放学后,她都会认真地 记录每个孩子的表现,包括学 习、行为习惯、情绪变化等方 面,并及向家长反馈,让家长了 解孩子在幼儿园的学习和生活情 况。同时,她经常邀请家长参与 班级活动, 听取他们对教学活 动、班级管理等方面的意见和建

凭借出色的教学成绩和优异 的工作表现,刘文博获得了多项 荣誉。她先后被评为市教学标 兵、市优秀教师等,并荣获市优



刘文博。

质课比赛一等奖、市教师技能比 赛一等奖, 在河南省教育教学信 息化交流活动中,她的教学成果 荣获一等奖。

"我将以更加饱满的热情和更

加严谨的态度投入到教育教学工 作中,为孩子们的成长贡献自己 的力量,不断探索创新,优化班 级管理,用心呵护每一个孩子的 成长。"刘文博说。

市实验幼儿园提供

## 教育监督热线

### 13303958277 13503959800

微信公众平台



◆政策信息 ◆投诉建议 ◆违规举报



## 漯河小学 入选全国名校联盟

11月22日,2024年全国 名校联盟年会在陕西师范大学 附属小学举行,来自全国各地 的小学语文专家以及500多名 小学语文教师参加。漯河小学 成功加入第九批全国名校联盟。

漯河小学 1999 年建校以 来,经过多年发展,现已形成了 "一校两区"优质均衡发展的办 学格局。该校秉持"树人为本、 以趣导行、激发思维、灵动生 命"的办学理念,树立"荷映初 心"党建品牌,多途径打造"荷 雅"教师队伍,聚焦学生的核心 素养发展,多平台培育"荷美" 少年。通过一系列契合现代教育 理念的教育教学改革和实践活 动,该校先后荣获"全国文明校 园""全国国防教育示范校""全 国依法治校示范校""河南省科 技特色示范校""河南省首批义 务教育阶段优质教育集团"

南省首批'五育'并举实验学 校"等称号。

据悉,全国名校联盟肩负 着"加强各校之间的交流借 鉴、互学优长、共建学术与管 理共同体"的使命,致力于加 强各校之间全方位的交流与合 作,对于深化教育教学改革有 着深远的意义。加入全国名校 联盟让漯河小学全体教师有了 更多向全国专家和名师学习的

漯河小学将以此为契机 秉持开放、合作、创新的教育 理念, 进一步强化与全国名校 联盟各成员校的合作与交流, 深入挖掘自身内涵,不断创新 实践, 提升学校教育教学管理 和教科研水平, 助力教师专业 化成长,促进学生全面发展, 为实现基础教育高质量发展做 出新的更大贡献。

### 举办国防教育主题讲座

11月22日下午,临颍一高 举办国防教育主题讲座,邀请 临颍县人武部上校政委许家刚

许家刚以《踔厉奋发强国 防,勇毅前行向复兴》为题, 围绕"国防是什么""建立强大 国防的重要性""我国周边安全 形势""我们到底能不能打赢" "军人的负重前行""当代青年

的人生追求"六个方面,引用 大量数据和实例为大家上了-堂国防安全教育课。

整场讲座条理清晰, 既讲 形势又讲战略, 既讲风险危机 又讲信念信心, 既有宏观理论 又有生动案例, 使师生们深刻 认识了当前国家安全形势,切 实增强了国家安全意识。

### 漯河高中

## 举办人文社科知识讲座

日前, 漯河高中举办人文 社科知识讲座,邀请北京大学 哲学系副教授、博士生导师朱

朱效民提出"你觉得自己 了解文科吗?""你喜欢文科 吗?""你认为文科重要吗?"三 个问题引发学生思考, 随后为 大家详细列举了"科学+人 文"的现实事例,深入浅出地 分析了人文科学在学术研究和 社会实践中的价值, 让学生们 对人文的魅力和力量有了更加 直观且深入的认识。他鼓励学

生们要勇于探索、敢于创新, 不断提升自己的人文素养和综 合素质,为未来的学习和生活 打下坚实的基础。

朱效民以其深厚的学术功 底和独特的讲解风格,将人文 科学的丰富内涵娓娓道来,让 大家受益匪浅。学生纷纷表 示,本次讲座不仅让他们对人 文科学有了深入的了解, 更激 发了他们学习人文科学的浓厚 兴趣和热情。他们将加强人文 科学学习,努力成为具有深厚 人文素养的优秀人才。 朱一然

### 第十二届"书香三八"读书活动成绩揭晓 太行山路小学教师作品获奖

近日, 由全国总工会女职 工委员会、红旗出版社、中国 妇女报社、人民网联合举办的 第十二届"书香三八"读书活 动成绩揭晓, 郾城区太行山路 小学一年级语文教师翟甜的作 品《愿你做一只小蜗牛》荣获

这是一篇翟甜写给儿子的 家书。她以细腻的笔触和真

挚的情感诉说了对儿子无尽 的关爱与期望。翟甜作为太 行山路小学的一名优秀语文 教师,不仅在教学岗位上兢 兢业业, 更注重培养学生的 阅读习惯和人文素养。她经 常利用课余时间组织学生开 展读书活动,鼓励大家多读 书、读好书, 让书香伴随孩 子们成长。

●11月22日, 郾城中学举

活动,进一步加深学校与家庭 之间的沟通与联系。

●11月21日,源汇区受降 赛。

郾城区龙湖学校

## 探寻非遗之美 品味艺术之韵

社团活动中引入非遗文化,旨在 不仅享受到了创作的乐趣,还提 加强师生对非物质文化遗产的认 识, 弘扬中华优秀传统文化。 剪纸艺术以其独特的技艺和

深厚的文化底蕴吸引了众多学 生。在剪纸课堂上,经过老师的 悉心指导,学生们创作出一幅幅 栩栩如生的剪纸作品, 充分展现 了学生的创造力和想象力。

黏土制作活动同样备受学生 们的喜爱。学生们用五颜六色的

本学期, 郾城区龙湖学校在 黏土创作出了各种各样的作品, 高了艺术鉴赏能力。

> 衍纸艺术课堂热闹非凡。学 生们在老师的指导下, 充分发挥 自己的想象力,将纸条卷曲、折 叠、粘贴,制作出多彩的衍纸作

扭扭棒活动则为学生们带来 了全新的体验。学生们通过扭、 剪、绕、折等方式创作的作品不 仅色彩鲜艳、形态各异, 还充满

此外, 掐丝珐琅技艺也被带 进了龙湖学校的社团活动。学生 们在老师的指导下,学习如何制 作精美的掐丝珐琅作品。从设计 图案、掐丝成型到点蓝烧制,学 生们亲身体验了掐丝珐琅技艺的 复杂性和艺术性。

通过参与学校社团,学生们 不仅感受到了传统文化的魅力和 底蕴,还培养了创新思维,提升 了实践能力。

### 郾城中学

## 社团活动丰富多彩

近日, 郾城中学融合学科课 程与活动课程, 在校领导和老师 们的精心策划下,开展了丰富多 彩的社团活动。

操场上,篮球社团、足球社 团和羽毛球社团的同学们尽情挥 洒汗水, 他们矫健的身姿和自信 的笑容成了校园里动人的风景; 舞蹈室里,同学们在老师的指导 下跟随音乐翩翩起舞,展示着优 美的舞姿;阅读社团的老师引领 学生品味文字,洗涤心灵; 五子

棋社团和象棋社团的同学们积极 向老师请教,通过对弈,既提高

了棋艺,又锻炼了思维。 据了解,该校成立了书法、 舞蹈、足球、篮球、羽毛球、乒 乓球、象棋、五子棋、电脑编 程、无人机、阅读、英语角、趣 味科学、天文地理、法律讲堂等 二十多个社团,不仅满足了学生 的多样化需求,还丰富了校园文 化生活,促进了学生全面发展, 深受学生喜爱。

■市实验中学八(3)班 柏垚灿

钢琴考级失败的消息如同一记重 拳砸在我的心头。那一刻, 我伫立窗 前,望着窗外的世界:阴云如帷幕 将天空遮得严严实实, 树叶低垂, 仿佛失去了往日的生机,整个世界 仿佛只剩下单调的蝉鸣。我咬紧牙 关,在心底暗暗发誓——努力练琴, 用奋斗重新书写人生篇章!

此后,每一个清晨,琴声迎着朝 阳而起, 那灿烂的阳光似在对我微 笑,给予我温暖与力量;每一个傍 晚,余晖在琴音中渐渐消逝,星辰闪

烁,默默见证琴键上的每一次成长。 手指在琴键上滑动,伴随着有些 凌乱的节奏,我曾无数次心生放弃的

念头。但每一次,不甘的火焰总会在 心底燃起, 驱使我坚持下去。我坐在 钢琴前,心无旁骛,反复练习。每一 遍都是对自我的挑战,每一刻都是对 梦想的追求。渐渐地,生疏的曲子在 指尖下变得愈发流畅。

青春因奋斗而无悔

窗外的绿荫愈发浓郁,恰似我心 中不断滋长的希望。手指如灵动的扁 舟,在波涛汹涌的音乐之海中勇敢闯 荡。它巧妙地躲过迎面涌来的一波波 海浪,即使被海水冲击得摇摇欲坠, 却依然坚定地向着东方初升的朝阳奋

数月后,再次站在考场上,自信 如繁花绽放在我的眉梢。手指轻轻抚 过琴键,美妙的旋律便如潺潺溪水从 指尖倾泻而出、奔腾向前。音调逐渐 升高,我的心情也随之愈发激昂。随 着弹奏速度的加快,我的指尖在琴键 上飞速舞动,那琴声仿佛是我人生旅 途的号角,激励我无畏前行。

力的见证。回首往昔, 我深知成长就 是一场不断历练、不断突破自我的漫 长旅程。在这旅程中,没有坐享其成 的成功,只有靠不懈奋斗书写的人生

"奋斗的青春终无悔。"这是我在 这段钢琴之旅中最深切的感悟。每一 滴奋斗途中的汗水都凝聚成了青春岁 月中宝贵的财富。在未来的人生道路 上, 我将饱蘸汗水, 让青春因奋斗而 指导老师: 李小景 无怨无悔。

### 落日火红,余晖如金纱洒在手中 的证书上。这张证书是我无数日夜努

办首届"青春校园 梦想起航" 体育艺术科技节——科技作品 潘琼

小学持续开展"校长访千家"

田向阳 ●近期, 郾城区太行山路 路小学举行了数学趣味速算决

本版组稿: 高 杰 曹 华